
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Μόνιμη θεσμική και χρηματοδοτική θωράκιση του Ιδρύματος «Κιβωτός της 

Αγάπης» στην Πάτρα για την αποτροπή της λειτουργικής του κατάρρευσης. 

Το Φιλανθρωπικό Σωματείο «Κιβωτός της Αγάπης» στην Πάτρα λειτουργεί από το 

1973 και αποτελεί τη μοναδική εξειδικευμένη δομή κλειστής περίθαλψης στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για παιδιά με εξαιρετικά βαριές και πολλαπλές 

σωματικές και νοητικές αναπηρίες, περιθάλποντας σήμερα 68 παιδιά, πολλά εκ των 

οποίων είναι ορφανά ή εγκαταλελειμμένα. Το ίδρυμα βρίσκεται σε δραματική 

οικονομική κατάσταση, με το συσσωρευμένο χρέος να αγγίζει τις 500.000 ευρώ και 

τους 53 εργαζόμενους να παραμένουν επί μήνες απλήρωτοι, την ώρα που ο ΔΕΔΔΗΕ 

απειλεί επανειλημμένα με διακοπή της ηλεκτροδότησης. 

Η οικονομική αυτή ασφυξία είναι δομική. Το πραγματικό μηνιαίο κόστος φροντίδας 

ανά παιδί ανέρχεται σε 1.750 ευρώ, ενώ ο ΕΟΠΥΥ καταβάλλει μόλις 1.073 ευρώ. 

Επιπλέον, η ετήσια κρατική επιχορήγηση των 50.000 ευρώ δεν επαρκεί ούτε για τη 

μισθοδοσία ενός μήνα. Σύμφωνα με τη διοίκηση του ιδρύματος, κάθε φορά που 

εγκρίνεται μια έκτακτη επιχορήγηση από το Υπουργείο, ο ΕΟΠΥΥ προβαίνει σε 

ισόποση περικοπή των τακτικών νοσηλίων, ακυρώνοντας στην πράξη την οικονομική 

ενίσχυση και εγκλωβίζοντας τη δομή σε καθεστώς μόνιμης υποχρηματοδότησης. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην άμεση εκταμίευση έκτακτης 

οικονομικής ενίσχυσης προς την «Κιβωτό της Αγάπης» για την πλήρη 

εξόφληση των δεδουλευμένων των εργαζομένων και την τακτοποίηση των 

οφειλών προς τους παρόχους ενέργειας και φαρμάκων ; 

2. Προτίθεται να αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία ώστε να καταργηθεί ο 

απαράδεκτος συμψηφισμός των έκτακτων επιχορηγήσεων με τις τακτικές 

παροχές νοσηλίων του ΕΟΠΥΥ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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